Информация  

Департамента социального развития 

для проведения «Единого информационного дня» 24-25.04.13 г. по теме: «Об организации санаторно-курортного оздоровления и отдыха работников, членов их семей и неработающих пенсионеров».
В соответствии с решениями  ХХХI съезда РОСПРОФЖЕЛ, Основными направлениями деятельности Российского профессионального союза железнодорожников и транспортных строителей на 2010-2015 годы,  профсоюзные организации принимают участие в мероприятиях по  пропаганде здорового образа.  

В рамках  их реализации   принимаются меры по оздоровлению работников, членов их семей, неработающих пенсионеров и  молодежи.   

Производственная деятельность в системе железнодорожного транспорта, метрополитенов, транспортных строителей включает целый ряд экстремально патогенных факторов, являющихся источником профессиональной патологии. Это, прежде всего, касается профессий, связанных с обеспечением безопасности движения поездов: локомотивных бригад, поездных и маневровых диспетчеров, дежурных по станции, составителей поездов, путейцев и других. 

Именно поэтому,  забота о здоровье тружеников  традиционно является одним из приоритетных направлений социальной политики хозяйственных руководителей и Профсоюза. 

Отраслевыми соглашениями по организациям железнодорожного транспорта, транспортного строительства, межотраслевого промышленного железнодорожного транспорта, по учреждениям образования, подведомственным Федеральному агентству железнодорожного транспорта, коллективными договорами закреплено право работника на лечение, оздоровление и отдых, а за  организациями РОСПРОФЖЕЛ  - обязанность по оказанию  содействия работодателю в решении вопросов сохранения и укрепления здоровья работников и неработающих пенсионеров.

Во всех структурах, где работают наши члены Профсоюза, вопросы оздоровления в основном решаются, но имеются отличия в механизме и объеме их обеспечения. 
Давайте  посмотрим, как решаются эти вопросы в ОАО «РЖД» и дочерних и зависимых обществах. 

В системе ОАО «РЖД» функционирует 73 дорожных оздоровительных объекта (санатории-профилактории, пансионаты, дома отдыха), 17 санаторно-курортных и оздоровительных комплексов ОАО «РЖД-ЗДОРОВЬЕ».  

Большинство санаториев и пансионатов имеют современно оборудованную медицинскую базу, квалифицированный штат медицинских работников,  предоставляют широкие возможности для укрепления здоровья и организации отдыха, участвуют в программах по реабилитации работников основных профессий. Работник имеет возможность не только отдохнуть, но и реально улучшить свое самочувствие. 

Однако ряду санаториев-профилакториев требуется проведение ремонта и дооснащение медицинским оборудованием. Поэтому Профсоюз считает необходимым разработать специальную программу развития дорожных здравниц, предусмотрев средства в инвестиционной программе ОАО «РЖД».  О чем и говорили на прошедшем Пятом Пленуме ЦК РОСПРОФЖЕЛ.
Ежегодно в здравницах оздоравливаются более 120 тысяч человек или менее 40% от необходимой потребности, согласно рекомендуемой периодичности  санаторно-курортного лечения и медицинской реабилитации (утверждена распоряжением ОАО «РЖД» от 18.04.12г. за № 785р.)

 Рекомендуемая периодичность «практически здоровых» работников, работающих в условиях воздействия опасных и вредных производственных факторов, в зависимости от класса условий труда и стажа работы составляет от одного раза в пять лет,  до - ежегодного.  Для работников, имеющих профессиональные заболевания – отбор осуществляется по критериям заболеваний (болезни органов дыхания, уха, нервной системы, костно-мышечной системы и соединительной ткани, кожи и подкожной клетчатки и сопутствующие им заболевания).

На особом внимании   охрана здоровья работников, непосредственно связанных с движением поездов и лиц, работающих в условиях воздействия опасных и вредных факторов. 

В России более 20% трудоспособного населения занято в промышленном секторе. Фонд социального страхования ежегодно выплачивает около 150 млрд. рублей в  виде компенсации и пособий в связи с несчастными случаями и заболеваниями. 
В ОАО «РЖД» за прошедший год за счёт возвратных финансовых средств Фонда социального страхования в целом по Компании на обеспечение предупредительных мер  по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний израсходовано 185 млн. рублей из них на санаторно-курортное лечение – 11,6 млн. руб. 

По состоянию на 01.01.2013 года в ОАО «РЖД» на работах с вредными или опасными условиями труда занято 489 тысяч человек. Из общей суммы возвратных средств на оздоровление данной категории работников направлено только 6,3%, что позволило оздоровить чуть более 300 работников. 

По итогам прошлого года  в Дирекции железнодорожных вокзалов из этих средств не было приобретено путевок, аналогичная ситуация в Дирекции по ремонту тягового подвижного состава. 

Важная роль в вопросах оздоровления отводится организации медицинской реабилитации  работников. Отличительной чертой медицинской реабилитации является восстановительное лечение больных людей, которое осуществляется в соответствии с медицинскими показаниями. Инструкцией о порядке ее организации  определяется длительность лечения в зависимости от вида заболевания.

В системе ОАО «РЖД» функционирует 46 реабилитационных центров, из них 32 – при локомотивных депо, которые сегодня практически выполняют спортивно-оздоровительную функцию. 

В прошедшем году оздоровительные и реабилитационные мероприятия были проведены более  22 тысячам работников локомотивных бригад. 

В 2005 году целевым финансированием были выделены средства на строительство реабилитационных центров при локомотивных депо, которые в это время  находились в ведении департамента локомотивного хозяйства. Сегодня ситуация изменилась, как было сказано выше большинство из них, стали просто оздоровительными центрами, но пока это не подкреплено документами. Поэтому на Пленуме был еще раз поднят вопрос о необходимости определения статусов реабилитационных и оздоровительных центров.

Кроме этого, всеми участниками Пленума поддержан вопрос выпуска «семейных путевок» и «родителей с детьми». 
На протяжении трех лет Профсоюз занимался вопросом установления единой стоимости путевки в здравницы «ОАО «РЖД-ЗДОРОВЬЕ». В 2012 году он был решен положительно. Начиная с прошлого года, в ОАО «РЖД-ЗДОРОВЬЕ»  принято решение о реализации путевок для работников и неработающих пенсионеров дочерних обществ по таким же ценам, как и для работников ОАО «РЖД».  
Вопросы оздоровления работников, членов их семей и неработающих пенсионеров в дочерних обществах решаются по-разному. Так, например, в 2012 году, в ОАО «ВРК» работники и неработающие пенсионеры должны были сначала приобрести путевки, а потом получить компенсацию. Понимая важность этой социальной гарантии, первичная профсоюзная организация «ВРК» настояла на централизованном приобретении путевок в 2013 году, для этого в бюджетах  ВРК-1,2,3 предусмотрены соответствующие финансовые средства, а работники и пенсионеры оплачивают только частичную стоимость (от 10 до 35% в зависимости от квартала). Аналогичный порядок действует в ОАО «ФПК», ОАО «Желдореммаш» и других Обществах, а в ОАО «Трансконтейнер» производится частичная компенсация стоимости путевки как оздоровительной, так и туристической.  Если говорить об общем количестве оздоровленных, но он также составляет от 5% до 20% от общего количества работающих. 

Несмотря на это, продолжают оставаться вопросы по заполняемости санаториев (как дорожных, так и центральных) особенно в осенний и зимний периоды, когда процент оплаты стоимости путевки для работника минимален (15% и 10%), а в летние месяцы - испытывается большой дефицит путевок. В связи с чем, профсоюзные организации принимают меры и выделяют средства на проведение оздоровительных мероприятий, приобретение путевок, за счет чего дополнительно имеют возможность оздоровиться более десяти тысяч членов профсоюза. 

При этом совершенно очевидно, что не всем показан отдых в летний период. Надо только правильно и своевременно информировать каждого человека о предлагаемых путевках. 
Поэтому роль комиссий по распределению путевок должна быть не формальной. И профсоюзные работники, являясь членами комиссии, должны принимать более активное участие в ее работе.

Можно привести, как положительные примеры, решение вопросов оздоровления в ГУП «Московский метрополитен», по договору ДМС по санаторно-курортному и реабилитационному лечению со страховой компанией, работнику осуществляется компенсация стоимости путевки в размере 25000 рублей (или 1250 рублей в сутки) при оздоровлении в санаториях-партнерах страховой компании. При превышении этого размера – работником оплачивается разница в цене. Через ДМС оздоровлено 267 работников.

Решением Президиума Дорпрофжела метрополитена ежегодно выделяются до двух миллионов рублей на частичное погашение стоимости путевки, которая работником приобретается самостоятельно (из расчета 10000 рублей на человека).  

За счёт возвратных финансовых средств Фонда социального страхования  приобретено 159  санаторных путевок.  

В ГУП «Петербургский метрополитен» ежегодно проходит оздоровление 5500 работников или 36,7% (15005 работников) от общей численности работающих (всего 7000 – вместе с членами семьи), для решения вопросов оздоровления на балансе метрополитена имеются 1 санаторий и 3 базы-отдыха, которые не только сохранены, но и развиваются. Неработающие пенсионеры, при стаже работы более 20 лет получают путевки бесплатно. 

ОАО «Мостотрест» имеет на своем балансе 4 базы отдыха на Черноморском побережье Краснодарского края, в которых ежегодно оздоровление проходят более 1807 работников (штат 11526 чел., с договорниками 17263 чел.) или 15,7 % от основного штата. 
В акционерных обществах Сибирских транспортных строителей в 2012 году оздоровлено 227 работников, в том числе 17 неработающих пенсионеров. Путёвки приобретаются и выдаются по положениям, установленным в коллективных договорах акционерных обществ. 

 В ОАО «Сибмост» имеется свой санаторий-профилакторий "Золотой берег", путёвка предоставляется работникам со следующим размером компенсации: со стажем работы до пяти лет – за 50%, от пяти до 10 лет – 30%, свыше 10 лет - 20%  (в 2012 году выдано 214 путёвок, в т.ч. 17 путёвок  неработающим пенсионеров),  В ОАО «Томгипротранс» - за 30% при наличии медицинских показаний (8 путевок),  в ЗАО «Сибгидромехстрой» - за счёт отчислений в фонд социального страхования (3 путёвки).

ФГП «Ведомственная охрана на железнодорожном транспорте России» ежегодно оздоравливает более 2% от штата (58000 работающих), приобретая около 1200 путевок и реализуя их работникам бесплатно.

Совместно с ВУЗами ж.д. транспорта Профсоюзом  ежегодно организуется отдых 960 студентов  и 300 преподавателей на Черноморском побережье Краснодарского края.    

Понимая важность организации семейного отдыха, особенно для молодых семей,  ОАО «РЖД» и Профсоюз  в августе и сентябре 2013 года на базе ФОЦ «Минеральные воды»  реализуют социальный корпоративный проект «Семейный альбом», в котором за последние три года приняли участие более 1000 молодых семей. Это программа отдыха и дополнительного образования железнодорожников и членов их семей в отпускной период. Все это сплачивает и укрепляет семью, наполняет их жизнь общими интересами, оказывает помощь родителям в качественном и современном воспитании своих детей, приобщает  к здоровому образу жизни, активным занятиям физической культурой и спортом, обучает интересным формам организации совместного семейного досуга.

Наряду с этим, всеми без исключения профсоюзными организациями, большое внимание уделяется развитию туристического движения среди работников, членов их семей и ветеранов. Ежегодно, только через созданную Профсоюзом туристическую компанию «Тур-Лайт» более 3000 человек имеют возможность посетить исторические места нашей родины, а заключенное соглашение между Профсоюзом и курортными объединениями Словакии позволяет железнодорожникам пройти  оздоровительное лечение по профильному заболеванию и по доступным ценам.

   Из приведенных примеров, мы видим, что  вопросам оздоровления работников уделяется внимание и со стороны работодателей, и со стороны Профсоюза.

Считаем, что, только объединяя все эти составляющие здорового образа жизни, можно добиться положительных результатов в укрепление здоровья работников. А это значит, что и производственные результаты будут лучше.

