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В 2018 году

Для организованной группы 20-30 чел.

5 дней/4 ночи в Беларуси
1 день Гродно
08:01 - Прибытие поездом № 27 в Гродно, встреча группы на ж/д вокзале. Завтрак.

Обзорная экскурсия по г. Гродно – Вы увидите Борисоглебскую (Коложскую) церковь - одну из старейших церквей Восточной Европы, памятник Гродненской архитектурной школы    XII в., Фарный костел Франциска Ксаверия - выдающийся памятник архитектуры XVI-XVII веков, костел Божьей Матери Ангельской и монастырь францисканцев, известный своей чудотворной иконой Богоматери Ангельской XVII века. Перед Вами предстанет также крупнейший архитектурный комплекс города XVI-XVIII вв. - костел Обретения Святого Креста и монастырь бернардинцев.

Посещение  музея «Новый замок», который расположен в здании королевского замка 18 века, где состоялся последний сейм Речи Посполитой. Экспозиции музея рассказывают о королях Речи Посполитой и знаменитых личностях, посещавших замки и предлагают вниманию уникальную коллекцию старинного оружия, древних икон и других произведений искусства.

Обед.

Свободное время. Переезд в Брест (240 км).

Трансфер в гостиницу «Веста».  Заселение. Ужин. Ночлег.
2 день Брест
Завтрак в гостинице – шведский стол.

Обзорная экскурсия «Брест - город древний и современный». Брест - старинный город на границе Беларуси и Польши. Город име​ет древ​нюю и на​сы​щен​ную ис​то​рию: пер​вым из бе​ло​рус​ских го​ро​дов он по​лу​чил Маг​де​бург​ское пра​во; здесь в 1596 го​ду бы​ла за​клю​че​на Брест​ская цер​ков​ная уния, объ​еди​нив​шая во​сточ​ную и за​пад​ную вет​ви хри​сти​ан​ства; тут жи​ли мно​гие вы​да​ю​щи​е​ся лю​ди. В 1921 го​ду Брест во​шел в со​став Поль​ши, а в сен​тяб​ре 1939 го​да — в СССР. Вы уви​ди​те куль​тур​ное на​сле​дие это​го го​ро​да, его древние и со​вре​мен​ные памятники: Свято-Симеоновский со​бор, Ни​ко​ла​ев​скую брат​скую цер​ковь, особ​ня​ки XIX — на​ча​ла ХХ ве​ка.
Посещение мемориального комплекса «Брестская крепость - герой» (по​стро​ен​ной в 1842 г.), два​жды во​шед​шей в ис​то​рию: здесь в Бе​лом двор​це в 1918 г. был за​клю​чен мир меж​ду Со​вет​ской Рос​си​ей и Гер​ма​ни​ей; и здесь дер​жал ге​ро​и​че​скую обо​ро​ну ее гар​ни​зон в пер​вые дни Ве​ли​кой Оте​че​ствен​ной вой​ны. По​се​ще​ние музея Обороны Брестской крепости, раз​ме​щен​но​го в ста​рин​ной ка​зар​ме на цен​траль​ном ост​ро​ве кре​по​сти — Ци​та​де​ли и территории ве​ли​че​ствен​но​го ме​мо​ри​а​ла "БРЕСТСКАЯ КРЕПОСТЬ-ГЕРОЙ", вклю​ча​ю​ще​го фор​ты, ба​сти​о​ны, ка​зар​мы, скульп​тур​ные ком​по​зи​ции. 

Посещение археологического музея «Берестье», расположенного на месте детинца древнего города Берестья. Главный экспонат музея – археологический раскоп с жилыми и хозяйственными постройками XIII в.

Обед. Свободное время в городе.

Ужин. Ночлег.
3 день Беловежская пуща
Завтрак в гостинице – шведский стол. Выселение из гостиницы. Отъезд с вещами в Национальный парк «Беловежская пуща» (55 км).

Автобусная экскурсия по Национальному парку «Беловежская пуща» - по крупнейшему в Центральной Европе лесному массиву, сохранившемуся почти нетронутым с XIII века. «Дуб-патриарх», «Царский тракт», пугливые животные и птицы в естественной среде обитания – все это и многое другое можно увидеть во время этой увлекательной экскурсии.

Посещение музея народного быта – знакомство с обрядами, обычаями, ремеслами наших предков и повседневным бытом коренного населения пущанских деревень.  

Прогулка вдоль вольеров с животными. Посещение музея Природы. 

Обед.

Возвращение в Брест.  Трансфер на ж/д вокзал г. Бреста. Посадка группы в поезд №28. 17.50* - отправление в Минск. 22.04* – прибытие поезда в Минск. Встреча группы на вокзале, трансфер в гостиницу «Беларусь», размещение, ночлег.
4 день Минск, Дудутки
Завтрак в гостинице – шведский стол. 

Обзорная экскурсия по городу  «Минск – столица Республики Беларусь» (3 часа). 

Минск -  город с 900 - летней историей. Разрушенный на 90 % во время второй мировой войны, в послевоенное время фактически отстроен заново. Символами современного Минска является воссозданная Ратуша, Национальная  библиотека, реконструированная площадь Независимости с подземным общественно - торговым центром «Столица», отреставрированное здание Оперного театра, Красный костел, современные спортивные сооружения. 

Отъезд на загородную экскурсию в  «Дудутки» (60 км) 

Обед в национальном стиле.

Экскурсия по комплексу “Дудутки”: Вы уви​ди​те един​ствен​ную в Бе​ла​ру​си дей​ству​ю​щую вет​ря​ную мель​ни​цу и по​про​бу​е​те угощение от мель​ни​ка; Вы по​бы​ва​е​те в гон​чар​ной ма​стер​ской и уви​ди​те ма​сте​ра за гон​чар​ным кру​гом; по​се​ти​те ста​рин​ную куз​ни​цу, где смо​же​те вы​ко​вать се​бе под​ко​ву на сча​стье и хле​бо​пе​кар​ню с ис​то​ри​ей хле​бо​пе​че​ния; увидите вы​став​ку ста​рин​ных ав​то​мо​би​лей. Вас про​ка​тят на ста​рин​ных ка​ре​тах и пролетках, а ещё во вре​мя экс​кур​сии Вас ожи​да​ет 3 дегустации: у са​мо​гон​но​го ап​па​ра​та (са​мо​гон, хлеб, со​ле​ный огу​рец, мед) в хле​бо​пе​кар​не (све​же​вы​пе​чен​ный хлеб, 3 ви​да сы​ров, мас​ло, чай), на мель​ни​це (кре​стьян​ский хлеб с са​лом), у пче​ло​во​да (мёд).

Возвращение в г. Минск. Свободное время. Ужин. Ночлег.
5 день Несвиж
Завтрак в гостинице – шведский стол. Выселение из гостиницы. Отъезд с вещами на загородную экскурсию «Архитектурные памятники Несвижа». Экскурсия познакомит Вас с самым ценным памятником Беларуси, включенным ЮНЕСКО в Список всемирного культурного наследия - дворцово-парковым комплексом в Несвиже. 

Несвиж (1446г.) – город – легенда. Благодаря своим владельцам, богатейшим магнатам Радзивиллам, в 16 веке становится центром ординации и столицей некоронованных королей Великого княжества Литовского. Вы увидите Рыночную площадь, Ратушу - символ независимости и экономического развития города - ныне музей. Вас ожидает осмотр и посещение  дворцово - паркового комплекса князей Радзивиллов www.niasvizh.by, осмотр костела Божьего тела – родовой усыпальницы Радзивиллов. Продолжает восхищать и дарить чудесные мгновения общения с природой прогулка по старому Английскому парку, который заложила одна из последних владелиц Мария де Кастелян Радзивилл. 

Обед. Возвращение в Минск. Трансфер на ж/д вокзал к 16.00-17.00. Прощание с группой. Свободное время.

Рекомендованный поезд в Москву - №4 или №8 отправлением из Минска в 21.40 и прибытием в Москву утром в 06.49.
Стоимость путевки для одного человека составит – 33 200 р.
(в составе группы 30-40 человек)

Рекомендуемые даты заездов:
02.05.2018 г. – 06.05.2018 г. 

27.06.2018 г. – 01.07.2018 г. 

18.07.2018 г. – 22.07.2018 г.

08.08.2018 г. – 12.08.2018 г.

22.08.2018 г. – 26.08.2017 г.


В стоимость входит:

· проживание в гостинице «Веста» в Бресте (2 ночи) и гостинице «Беларусь» в Минске (2 ночи);
· экскурсионное обслуживание с входными билетами в музеи (по программе)

· услуги гидов-экскурсоводов по программе; 

· автотранспортное обслуживание по программе;

· ж/д проезд Брест-Минск (купе);
· питание: 5 завтраков; 5 обедов; 3 ужина, дегустации по программе;

· посещение бассейна (1 час) в гостинице «Беларусь» в Минске (с 07.00 до 13.00)

Оплачивается дополнительно: ж/д проезд к/от месту начала/окончания тура; питание, не включенное в программу тура, личные расходы.
Организатор оставляет за собой право:

1. Изменить порядок очередности проведения экскурсий

2. В случае невозможности организации какой-либо экскурсии, заменить ее на равноценную по стоимости.

Списки туристов необходимо подать не позднее, чем за 3 недели до начала заезда, к списку ОБЯЗАТЕЛЬНО приложить скан копию паспорта каждого туриста, для корректного оформления списка и страховки. 

Гос​ти​ни​ца "Веста" ***, Брест, ул. Крупской 16, 5 эта​жей. www.hotelvesta.by Гос​ти​ни​ца по​стро​е​на в 1991 го​ду, луч​шая трехзвездочная гостиница Бре​ста. Гос​ти​ни​ца рас​по​ло​же​на в удоб​ном ме​сте в цен​тре Бре​ста, име​ет пе​ше​ход​ную связь с глав​ной ули​цей го​ро​да — про​спек​том Машерова и пе​ше​ход​ной ул. Со​вет​ской. Однокомнатные но​ме​ра TWIN со​дер​жат все не​об​хо​ди​мые удоб​ства — 2 кро​ва​ти, туалет-ванную, те​ле​фон, те​ле​ви​зор, хо​ло​диль​ник.

Гостиница "Беларусь" ***, Минск, ул. Сторожевская 15, 22 этажа, 800 мест. www.hotel-belarus.com.  Гостиница открыта после реконструкции в мае 2014 года. Изюминкой гости​ни​цы является панорамный лифт и аквапарк (бассейн с саунами, джакузи, горкой и водопадами). Гостиница расположена в удобном месте в центре Минска, от нее открывается красивый вид на набережную реки, старинное Троицкое предместье. Гостиница имеет удобную транспортную и пешеходную связь с центром города. В номерах ТВИН имеется 2 кровати, кон​ди​цио​не​р (кроме Дабл), телевизор, холодильник, телефон, оборудованная ванная комната с косметическими принадлежностями; фен бесплатно у горничных на этаже. 

Желаем хорошего отдыха!

ООО «НК Транс Тур»

e-mail: manager@nktrans.org
5822491@bk.ru

