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О ходе выполнения решений 
II Пленума ЦК Профсоюза 
«О совершенствовании правозащитной
 работы в Профсоюзе» 
Основными направлениями деятельности на период до 2015 г., утвержденными XXXI Съездом Профсоюза, определены первостепенные задачи и приоритеты в области правовой защиты членов Профсоюза. Второй Пленум ЦК Профсоюза объявил 2012 год «Годом правовой грамотности членов Профсоюза». Мероприятия по его проведению проходят на всей сети железных дорог. 
Правовой инспекцией труда Роспрофжел разработаны и распространены среди членов Профсоюза и первичных профсоюзных организаций брошюры «200 вопросов и ответов по Трудовому кодексу РФ», «В помощь председателям профкомов». 
Учитывая, что информированность работника о своих правах является основным элементом совершенствования правозащитной работы, разработаны «Минимальный стандарт знаний работника», а также «правовые комиксы», которые позволяют в наглядной форме, путем краткого и доступного изложения норм законодательства довести до работников их основные трудовые права. Первый выпуск таких комиксов посвящен общим вопросам прав работников в сфере труда, 2-ой выпуск «Об основных правах женщин и лиц с семейными обязанностями» был подготовлен к 8 марта, 3-ий выпуск посвящен теме «Поощрения и дисциплина труда».  
Все материалы размещены на сайте Роспрофжел в разделе «Правовой компас». 
Утверждено в новой редакции Положение о Правовой инспекции труда Российского профессионального союза железнодорожников и транспортных строителей (Роспрофжел), являющееся теперь единым как для правовых инспекторов труда, так и для внештатных правовых инспекторов труда Роспрофжел. 
Статусом внештатного правового инспектора труда Профсоюза после соответствующего обучения наделяются освобожденные председатели первичных профсоюзных организаций и работники профсоюзных организаций, занимающиеся вопросами социально-экономической защиты, что будет способствовать повышению контроля за соблюдением трудовых прав работников.
Рассматривая обучение как важнейший инструмент улучшения эффективности профсоюзной работы, дорожными территориальными и территориальными организациями Профсоюза расширены программы обучения профсоюзного актива по трудовому законодательству. Значительное время уделяется обучению внештатных правовых инспекторов труда Профсоюза. Из 1148 освобожденных председателей первичных профсоюзных организаций Роспрофжел обучение уже прошли 631 человек. На большинстве дорог объявлены конкурсы на лучшую первичную профсоюзную организацию по правозащитной работе.
Правовым департаментом Аппарата ЦК Профсоюза разработан он-лайн тест по трудовому праву, который будет размещен на сайте Роспрофжел. Данный тест должны будут пройти все освобожденные председатели первичных профсоюзных организаций, что позволит оценить уровень их подготовки по нормам трудового законодательства. 
В информационной работе используются современные электронные средства связи, на сайтах Роспрофжел, дорожных территориальных организаций Профсоюза созданы форумы, рубрики «вопросы-ответы», «юрист консультирует», «горячие линии: Задай свой вопрос главному правовому инспектору Профсоюза», в рамках которых работник может обратиться к правовому инспектору за консультацией о соблюдении его трудовых прав. 

Для распространения правовых знаний привлекаются отраслевые средства массовой информации: газеты, журналы, в которых публикуются с разной периодичностью материалы на тему правовой помощи членам Профсоюза. На дорогах налажен выпуск листков «Юрист консультирует» «Профсоюз помог», «Правовой инспектор идёт на помощь», подготовлен и выпущен в печать специальный выпуск газеты «Сигнал», посвященный Году правовой грамотности членов Профсоюза.


Проводятся дни «Правовых знаний», тематические встречи, «круглые столы» с работниками, на которых разъясняются их трудовые права и обязанности, наиболее распространённые нарушения прав работников в сфере труда, доводится информация о результатах проверок, проведённых правовыми инспекторами труда Профсоюза. В повестку ежемесячных информационных дней в обязательном порядке включаются вопросы по правовой тематике. 
Подведены итоги конкурса «Лучший правовой инспектор труда РОСПРОФЖЕЛ». 
Учитывая вышеизложенное, Президиум Центрального комитета Российского профессионального союза железнодорожников и транспортных строителей (РОСПРОФЖЕЛ) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению информацию руководителя Правового департамента Аппарата ЦК Профсоюза Купреева Я.В.
2. Комитетам дорожных территориальных организаций Профсоюза:

- продолжить выполнение утверждённых планов мероприятий по проведению в 2012 году «Года правовой грамотности членов Профсоюза»;

- провести обучение освобожденных председателей первичных профсоюзных организаций в целях получения ими статуса внештатных правовых инспекторов труда Профсоюза;
- активнее использовать ресурсы интернет – пространства. Информировать членов Профсоюза об адресах сайтов профсоюзных организаций, адресах электронной почты правовых инспекторов труда Профсоюза и председателей первичных профсоюзных организаций, форумах, рубриках по правовой тематике;

- еженедельно проводить «горячие линии» с членами Профсоюза;

- при проведении ежемесячных информационных дней включать в повестку материал по правовой тематике;

- продолжить практику по проведению эффективного контроля за соблюдением трудового законодательства, оказания помощи первичным профсоюзным организациям;
- ежеквартально рассматривать на заседаниях президиума ход выполнения решений Второго Пленума ЦК Профсоюза;
3. Правовым инспекторам труда Профсоюза при проведении проверок структурных подразделений организаций:

- проверять выполнение профсоюзными комитетами решений Второго Пленума ЦК Профсоюза;
- информировать членов Профсоюза о результатах проверок, разъяснять выявленные нарушения трудового законодательства.

4. Профсоюзным комитетам первичных профсоюзных организаций:

- активно использовать в работе профсоюзные издания по правовой тематике;

- использовать в своей работе интернет-ресурсы: сайт Роспрофжел, дорожные сайты, форумы, рубрики по вопросам защиты трудовых прав;

- распространять среди членов Профсоюза «Минимальный стандарт знаний работника», правовые комиксы;

- размещать на профсоюзных стендах информацию о мероприятиях, проводимых в рамках Года правовой грамотности членов Профсоюза, информацию о телефонах, адресах, электронных адресах правовых инспекторов труда Профсоюза, сайтах, рубриках «вопрос-ответ», «горячих линиях», форумах.
- информировать членов Профсоюза о результатах проверок соблюдения трудового законодательства, о взысканных в пользу работников денежных средствах.
5. Освобожденным председателям первичных профсоюзных организаций в срок до 15 октября т.г. пройти он-лайн тест по трудовому праву на сайте Роспрофжел.
6. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Первого заместителя Председателя Профсоюза С.И.Чернова.
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Председатель Профсоюза                                              
     Н.А.  Никифоров
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