«О работе ЦК Профсоюза по выполнению решений XXXI Съезда РОСПРОФЖЕЛ в 2013 году и перспективных задачах для комитетов организаций Профсоюза на 2014 год».
Организационная и кадровая работа 
В 2013 году РОСПРОФЖЕЛ организовал и провел: 3 Пленума ( в том числе 1 в форме аудио-конференции) , 6 заседаний Президиума ЦК Профсоюза.
ЦК Профсоюза организовал участие членов РОСПРОФЖЕЛ  в первомайской акции профсоюзов в 2013 году «Достойный труд - достойная зарплата!» В коллективных действиях, массовых шествиях, демонстрациях и митингах приняло участие более 33 000 членов Профсоюза от более чем 2000 первичных профсоюзных организаций. 

РОСПРОФЖЕЛ поддержал инициативу Международной Федерации Транспортников, призвавшей все членские организации принять участие в Неделе действий железнодорожников с 7 по 13 октября 2013 года под лозунгом «Транспортники дают отпор – Организуемся глобально!»  в форме профсоюзных собраний, митингов, пикетов и других. Количество участников составило около более 200 тысяч членов РОСПРОФЖЕЛ.
ЦК Профсоюза  продолжена  работа по координации деятельности первичных профсоюзных организаций, действующих в вертикально-интегрированных филиалах  ОАО «РЖД»  и  защите социально-трудовых прав и интересов членов Профсоюза через Советы председателей первичных профсоюзных организаций  в Центральной дирекции по ремонту пути, Центре корпоративного учета и отчетности «Желдоручет», Дирекции скоростного сообщения, Дирекции по ремонту тягового подвижного состава, Дирекции тяги, Центральной дирекции управления движением, Центральной дирекции по тепловодоснабжению, Центральной дирекции управления терминально-складским комплексом, Центральной дирекции пассажирских обустройств, Центральной дирекции моторвагонного подвижного состава.
Продолжилась работа по созданию новых организаций РОСПРОФЖЕЛ в хозяйственных структурах, связанных с деятельностью железнодорожного транспорта. 28 июня 2013 года создана ППО РОСПРОФЖЕЛ ООО «ТМХ-Сервис», 16 сентября 2013 года ППО РОСПРОФЖЕЛ ОАО "РЖД-ЗДОРОВЬЕ". 
В соответствии с Концепцией кадрового политики Профсоюза был сформирован кадровый резерв, осуществлялась подготовка, обучение профсоюзных кадров и актива. В 2013 году для профсоюзной переподготовки в Институт профсоюзного движения и филиалы Академии труда и социальных отношений по квоте ЦК Профсоюза направлено 10 профсоюзных работников.
Закончена работа по формированию Единого реестра организаций РОСПРОФЖЕЛ. На его основании впервые в электронном виде сформирован статистический отчёт РОСПРОФЖЕЛ по состоянию на 01.01.2013 года, проведена выверка данных по состоянию на 01.07.2013 года.
12-19 октября 2013 года в Москве состоялся III финальный этап программы «Школа молодого профсоюзного лидера», участниками которой стали 130 молодых членов Профсоюза, а всего в проекте приняло участие  более 1600 человек.

На сайте РОСПРОФЖЕЛ создан раздел «Молодёжный совет», где каждый член Профсоюза  из числа  молодёжи может найти всю  необходимую нормативную документацию с целью социально – экономической поддержки. А так же с целью обмена  опытом  можно осветить все  мероприятия проводимые на всех профсоюзных уровнях.

Назначено 10 именных стипендий ЦК РОСПРОФЖЕЛ членам Профсоюза – студентам, которые сочетают активную работу в Профсоюзе и успешную учебу в высших учебных заведениях, подведомственных Федеральному агентству железнодорожного транспорта Российской Федерации.
Социальное  партнёрство
28 августа 2013 года подписано новое Отраслевое соглашение по организациям железнодорожного транспорта на 2014 - 2016 годы. Со стороны Профсоюза документ подписал Председатель РОСПРОФЖЕЛ Никифоров Николай Алексеевич, со стороны Объединения «Желдортранс» - председатель Совета Объединения Шаханов Дмитрий Сергеевич. Как и предыдущее соглашение, новое Соглашение заключено на 3 года.

За основу нового Соглашения взято действующее в настоящее время Отраслевое соглашение по организациям железнодорожного транспорта на 2011 - 2013 годы. 

По инициативе Профсоюза трижды за последние годы работу пригородного комплекса рассматривала Общественная палата Российской Федерации с принятием рекомендаций в адрес Правительства и субъектов Российской Федерации.
В целях реализации Указа Президента Российской Федерации В.В. Путина № 597 от 7 мая 2012 года «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», Постановлением Правительства Российской Федерации от 22 января 2013 г. № 23 утверждены Правила разработки, утверждения и применения профессиональных стандартов, которые предусматривают непосредственное участие профсоюзов (их объединений) в процессе разработки и утверждения профессиональных стандартов. Распоряжением Правительства утверждён план разработки профессиональных стандартов. Российский профсоюз железнодорожников и транспортных строителей принимает участие в этой работе.

Представители ЦК РОСПРОФЖЕЛ в течение года принимали участие в заседаниях рабочих групп Российской трёхсторонней Комиссии по регулированию социально-экономических отношений. Основным вопросом этого года являлась разработка нового Генерального соглашения между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством Российской Федерации на 2014 - 2016 годы.

Решением правления ОАО «РЖД» от 02 апреля 2013 года утверждена новая редакция Положения о корпоративной системе оплаты труда работников филиалов и структурных подразделений ОАО «РЖД»», переработанная с учётом проведённой структурной реформы компании.

В Положение о вознаграждении работников структурных подразделений филиалов ОАО «РЖД» за обеспечение безопасности движения» внесены изменения в части снижения минимального размера вознаграждения с 1,5 месячной тарифной ставки (должностного оклада) до 1 месячной тарифной ставки (должностного оклада), что позволит охватить выплатой большее количество работников, заслуживших право на получение вознаграждения. 
О новом Коллективном договоре ОАО «РЖД» на 2014-2016 годы.

09 декабря 2013 года президент ОАО «РЖД» Владимир Иванович Якунин и Председатель РОСПРОФЖЕЛ Николай Алексеевич Никифоров подписали Коллективный договор ОАО «РЖД» на 2014-2016 годы.
В ходе подготовки проекта договора в Профсоюз поступило свыше 500 предложений по тексту основополагающего для социального партнёрства документа. Существенная часть из них в той или иной степени нашли своё отражение в окончательном варианте договора. В ходе консультаций и переговоров достигнута договорённость о сохранении практически в полном объёме льгот работникам и неработающим пенсионерам. Причём, уровень гарантий не только сохранен, но и несколько увеличен по отдельным статьям.

Коллективный договор на ближайшие три года в основном сохранил структуру своего предшественника. Равно как и ответственность сторон за соблюдение принятых обязательств. Из нового договора исключены только пункты, дублирующие Трудовой кодекс РФ или нормативные акты компании. В результате документ получился более ёмким и более конкретным.

В ходе консультаций и переговоров достигнута договорённость о сохранении практически в полном объёме льгот работникам и  неработающим пенсионерам.  Уровень гарантий для неработающих пенсионеров не только сохранен, но и несколько увеличен в отдельных статьях. Профсоюз продолжает работу по привлечению работников к вступлению в НПФ, размещения  страховой части своей государственной пенсии в отраслевом пенсионном фонде. 
Отдельные пункты являются принципиально новыми, например п. 4.2.2. – «направлять Работника в служебные командировки продолжительностью более 40 календарных дней подряд только с его личного письменного согласия» и другие .

С учётом экономической обстановки изменена редакция по порядку проведения индексации на 2014 год.
В наступающем году, в соответствии с договором, компания берет на себя обязательства по обеспечению работников бесплатной сертифицированной спецодеждой, в том числе, двойным комплектом с удвоенным сроком носки для своевременной её стирки, а также по проведению комплекса медицинских мероприятий, направленных на охрану и восстановление здоровья работников, продление их трудоспособности и профессионального долголетия.

Для неработающих пенсионеров Компания приняла решение увеличить размеры выплат председателям Советов ветеранов Компании в зависимости от численности в среднем на 20%.
Подписанный Коллективный договор ОАО «РЖД» способствует стабильной работе Компании на принципах социального партнёрства, уверенности работников в сохранении имеющихся гарантий и льгот.

Не менее важно, что он является основой для большой работы по подготовке договоров и соглашений в дочерних и зависимых обществах, для которых уровень социальной ответственности материнской компании нечто большее, чем просто ориентир.

Охрана труда

Организациями Профсоюза всех уровней совместно с администрацией в соответствии с утверждёнными мероприятиями 2013 год проводился под девизом: «2013 - Год здорового и безопасного труда». 
Осуществляется контроль за качеством аттестации рабочих мест по условиям труда, приведением рабочих мест к санитарно-гигиеническим нормам. В ОАО «РЖД» в 2013 году все рабочие места с устранимыми вредными факторами приведены к нормам, улучшены условия труда на 42 тысячах рабочих мест, что позволит снизить долю рабочих мест с вредными условиями труда с 44% до 38%. При необоснованной отмене или снижении размеров компенсаций за работу во вредных условиях труда Профсоюз добивался их восстановления (Октябрьская, Забайкальская, Московская, Северо-Кавказская ж.д. и др.). Так, на Московской ж.д. в Рязанском центре по организации работы железнодорожных станций составителям поездов возвращены доплаты на общую сумму 819 тыс. руб. 
ЦК Профсоюза направлены председателю Государственной Думы, в ФНПР, в Минтруд РФ предложения и замечания к Проекту закона Правительства РФ «О специальной оценке условий труда», а также в отдельные законодательные акты РФ в связи с принятием данного закона.
Для предупреждения производственного травматизма Профсоюзом усилен общественный контроль по охране труда. Его осуществляют около 33,2 тыс. уполномоченных по охране труда и 98 технических инспекторов труда Профсоюза. Уполномоченными за 11 месяцев  2013 года выявлено более 495 тысяч нарушений. Разработано практическое пособие для уполномоченных. Проводится их доизбрание  для обеспечения контроля в каждом цехе, бригаде, смене. Проводятся смотры-конкурсы на лучшего уполномоченного (ОАО «РЖД», ОАО «ФПК», ОАО «БэтЭлТранс», ОАО «Вагонреммаш»). ЦК Профсоюза добивается обучения каждого уполномоченного по вопросам охраны труда.

Техническими инспекторами труда в т.г. выявлено более 45 тыс. нарушений, выдано около 3,7 тыс. Представлений об их устранении и более 1110 Требований о приостановке работ. Около 95% нарушений устранены работодателями. 
Социальное развитие 

РОСПРОФЖЕЛ, совместно с ОАО «РЖД», в дни зимних школьных каникул организовал для более 1 250 детей экскурсионно-познавательные программы в Москве, Санкт-Петербурге, по городам Золотого кольца. Более 840 тысяч детей традиционно получили новогодние подарки,  а победители конкурсных заданий - специальные призы от Профсоюза. 

Всеми формами организованного отдыха летом 2013 года было охвачено 75 тысяч детей, в том числе: 57 тысяч - на базах загородных оздоровительных лагерей, 12,6 тысяч - на Черноморском побережье Краснодарского края. 1025 путёвок приобретено за счёт средств Профсоюза для детей из многодетных и малообеспеченных семей, интернатов.

В корпоративных социальных проектах («Путь твоей безопасности», «Сеть 3Д» и др.), организованных на паритетном финансовом участии с ОАО «РЖД» приняли участие 27 363 детей, подростков и молодых работников компании.

На базе здравниц ОАО «РЖД» в 2013 году отдохнули и прошли курс оздоровления более 160 тысяч человек. В здравницах центрального подчинения отдохнуло более 30 тысяч человек. 

РОСПРОФЖЕЛ, для решения вопросов оздоровления профсоюзных активистов приобретено более 5 300 путёвок, в том числе, организованы лечебные туры в Чехию и Словакию.
В экскурсионных программах, разработанных Профсоюзом, в 2013 году приняли участие более 5 тысяч человек. Наибольшей популярностью пользуются экскурсии в Санкт-Петербург и Армению,  поездки по Золотому кольцу России, по горному Алтаю и на Соловки.

Совместно с РФСО «Локомотив», при поддержке компании и НПФ «Благосостояние», РОСПРОФЖЕЛ в пятый раз провёл Всероссийские игры «Спорт поколений» по неолимпийским видам спорта. 200 тыс. железнодорожников приняли участие в Играх на 256 железнодорожных узлах.
Организован велопробег Санкт-Петербург  - Москва – Сахалин, посвящённый 10-летию ОАО «РЖД». В нём приняло участие более 11 тысяч работников и членов их семей, общая протяжённость маршрутов составила более 10 тысяч километров.

Продолжается работа с кредитно-потребительскими кооперативами граждан. В настоящее время работает 102 КПК, с общим числом пайщиков  свыше 25 тысяч человек. Выдано займов на сумму более 700 млн.рублей.
С целью мотивации профсоюзного членства проведена работа по выдаче членам РОСПРОФЖЕЛ электронных профсоюзных билетов. Уже выдано 200 тысяч штук, с их помощью можно получать скидки (преференции) в торгово-сервисных предприятиях (на сегодняшний день их более 30). 

Ежегодно по сети получают профнепригодность до 1000 работников локомотивных бригад или от 0,7% до 1% от среднесписочного их состава. В 2012г. признано профнепригодными 780 чел., из них в среднем 15% в возрасте до 29 лет, 15% - в возрасте 30-40 лет, 25% - в возрасте 40-50 лет, 42% - в возрасте 50-60 лет. По инициативе Профсоюза на полигонах железных дорог реализуется программа страхования работников локомотивных бригад на случай установления им профнепригодности. В настоящее время заключено более 4 тысяч договоров, столько же договоров находится на стадии оформления. Ежемесячная выплата работником страховой компании составляет от 250 руб. и зависит от его  возраста и наличия заболеваний. За время действия программы выплаты работникам составили более 5 млн. руб. Так, на Московской ж.д. Лохматов В.В. (Ожерелье) получил 300 тыс. руб., Рутицкий А.А.(Брянск-2) – 500 тыс. руб., Чуров Н.Б. (Брянск-2) – 1,0 млн. руб. (всего 10 чел.), на Свердловской ж.д. Семенюк А.С. и Радько В.А. – по 500 тыс. руб., на Северной ж.д. – 5 работников по 300 тыс. руб. Профсоюз добивается, чтобы в страховании принимала участие и сторона работодателя.

Правовая защита 
В 2013 году, по предварительным итогам, Правовой инспекцией труда Профсоюза проведено около 5 500 проверок соблюдения трудового законодательства, в ходе которых работодателям внесено 3 800 представлений об устранении более чем 20 тыс. нарушений. В пользу работников дополнительно начислено и выплачено свыше 150 млн. руб. Дано около 40 тыс. юридических консультаций.
В 2013 году внештатными правовыми инспекторами труда было проведено почти 4 000 проверок соблюдения трудового законодательства. Применяя полученные знания, председатели ППО смогли не только более качественно выявлять допущенные нарушения норм трудового законодательства, но и предотвращать нарушения до их возникновения. Институт внештатных правовых инспекторов труда продолжает развиваться и работать. В течение 2013 г. было продолжено обучение внештатных правовых инспекторов.
Проведённая за истекший период работа позволила впервые снизить количество допускаемых нарушений. 
Усилилась судебная работа. Так, юридическая помощь членам Профсоюза при подготовке материалов в суд оказана в 2013 г. более чем в 500 случаях, что в 1,5 раза больше, чем за период 2012 г. 
О конструктивном взаимодействии между компанией и профсоюзом свидетельствует исполнение работодателями более 98% требований об устранении выявленных нарушений. В отличие от государственных органов надзора и контроля профсоюзный контроль действует в рамках социального партнёрства и задача его не привлечь и наказать, а предотвратить возможные нарушения. То есть инспекция выступает в роли кадрового аудита, помогая работодателю устранить допущенные нарушения и привести все в соответствии с законом. 

Информационная работа 
На корпоративном телевидении ОАО «РЖД» вышли 12 выпусков альманаха «Профсоюзная среда», общее число передач с момента её создания — 20. В рубрике «Новости» вышло 40 сюжетов о деятельности РОСПРОФЖЕЛ. В рамках программы «Актуальное интервью» подготовлено шесть выпусков – с Председателем Профсоюза Н.А. Никифоровым, заместителем Председателя Профсоюза Н.В. Буровой, руководителями департаментов аппарата ЦК РОСПРОФЖЕЛ. 
В газете «Гудок» вышла 21 публикация о РОСПРОФЖЕЛ. Из крупных тем: интервью Председателя Профсоюза Н.А. Никифорова материалы об итогах оздоровительной компании и работе Профсоюза по улучшению условий труда, о молодёжных программах Профсоюза, публикации главного технического инспектора труда Профсоюза Ю.И. Меламеда и его комментарии по запросам «Гудка» на профильные темы, а также консультации главного правового инспектора Профсоюза Я.В. Купреева. 
На портале социальной сети РОСПРОФЖЕЛ размещено более 40 видеороликов по мотивации профсоюзного членства и о работе выборных профсоюзных органов.
В 2013 году вышли из печати 48 номеров газеты «Сигнал» и 6 номеров журнала «Информационный вестник». 

На сайте ЦК Профсоюза и портале РОСПРОФЖЕЛ проведено более 17 опросов и голосований, обновлены технические возможности интернет-ресурсов Профсоюза, размещено на сайте ЦК Профсоюза  свыше 450 материалов новостного характера.

На портале РОСПРОФЖЕЛ зарегистрировано 6628 пользователей (5766 годом ранее), из них более 80 регулярно принимают активное участие в обсуждении профсоюзной деятельности.
Разработан и внедрён новый дизайн сайта ЦК РОСПРОФЖЕЛ с новыми техническими возможностями.
Задачи на 2014 год.
2014 год будет  проходить под девизом «Год культуры и этики на производстве», это предусматривает  работу :

-
по формированию у работников ответственности за соблюдение технологии производства, дисциплины  труда;

-
по улучшению условий и безопасности труда;

-
по созданию комфортных производственных отношений в трудовых коллективах;

-
по формированию единой корпоративной культуры, соблюдению этики в трудовых отношениях и общественном поведении.
Кроме того, всем организациям Профсоюза необходимо продолжать деятельность:
-
по контролю за соблюдением коллективных договоров и соглашений;

-
по взаимодействию с работодателями для обеспечения безусловного соблюдения норм трудового законодательства, локальных нормативных актов;

-
укреплению единства Профсоюза, усилению мотивации профсоюзного членства, привлечению в Профсоюз новых членов, созданию новых и сохранению действующих профсоюзных организаций в условиях реформирования

-
по совершенствованию организационной структуры РОСПРОФЖЕЛ в целях повышения эффективности действий профсоюзных органов, развития социального партнёрства; 
-
по реализации Кадровой политики (обучение профсоюзных кадров и актива, работа с резервом);
-
по развитию Молодёжной политики;
-
по пропаганде здорового образа жизни через занятия физкультурой и спортом, по организации культурного досуга, оздоровлению работников и членов их семей;
-
по организации личного и имущественного страхования работников, страхования работников от потери трудоспособности, развитию кредитной кооперации для членов Профсоюза.
-
в рамках внедрения программы электронного профсоюзного билета, по привлечению предприятий, предоставляющих членам Профсоюза скидки при приобретении товаров и услуг. 
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