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Материал к Единому информационному дню  
«О правозащитной работе Профсоюза 
в 1 полугодии 2021 года»
За 6 месяцев 2021 года Правовой инспекцией труда Профсоюза проведено 2 514 проверок соблюдения трудового законодательства (за аналогичный период 2020 года – 2 165 проверок), в ходе которых работодателям внесено около 1 тыс. представлений (за 6 месяцев 2020 г. – около 900) об устранении 4,3 тыс. нарушений (за аналогичный период 2020 года – 3,4 тыс.). 
Из выявленных нарушений в сфере труда составляют:

– более трети (32%) нарушения режима труда и отдыха работников; 
– 27% допущено в сфере оплаты труда и иных выплат;

– 20% нарушения локальных нормативных актов. 

В пользу работников выплачено премий, доплат за сверхурочную работу и работу в выходные дни, командировочных расходов, за техническую учебу и других выплат на общую сумму 23,2 млн. рублей, что на 5 млн. руб. менее чем в 1 полугодии 2020 г.

По требованию Правовой инспекции отменено 147 неправомерно наложенных дисциплинарных взысканий (за 6 месяцев 2020 г. - 130).  

Таким образом, при росте числа проводимых проверок на 16% к аналогичному периоду прошлого года количество выявленных нарушений возросло только на 9%, что позволяет говорить об эффективности принимаемых Профсоюзом и работодателями (ОАО «РЖД», другими организациями) мер по профилактике нарушений в сфере труда. 

Однако, до сих пор выявляются массовые случаи нарушений норм рабочего времени и отсутствие его надлежащего учёта. Работников привлекают к сверхурочной работе, работе в выходные и нерабочие праздничные дни без их согласия, мотивированного мнения первичной профсоюзной организации, и, как следствие, без соответствующей оплаты. 
Продолжает иметь место умаление конституционных прав граждан на отдых – многим работникам не предоставляются запланированные ежегодные оплачиваемые отпуска, либо они отзываются из отпуска на работу, учёбу и другие производственные мероприятия без согласия и надлежащего оформления.

До сих пор значительное количество нарушений допускается при сокращении численности или штата работников.
Наибольшее количество проверок, в среднем на одного инспектора, провели инспекторы, работающие в дорожных территориальных организациях на Северной (46), Свердловской (39), Западно-Сибирской (39) ж.д.

По всем установленным показателям работы наилучшего результата добились правовые инспекторы труда, состоящие в штате дорожных территориальных организаций на: Забайкальской (1 место), Западно-Сибирской (2 место), и Юго-Восточной (3 место) железных дорогах.
Нарушения в сфере труда не только выявляются, но и обсуждаются на заседаниях профсоюзных органов, которыми с участием представителей работодателей вырабатываются соответствующие меры по их устранению и предупреждению. Причем эта работа, несмотря на неблагоприятную санитарно-эпидемиологическую обстановку, активизируется и постоянно совершенствуется. При участии правовых инспекторов труда на заседаниях коллегиальных органов организаций Профсоюза рассмотрено 623 вопроса соблюдения трудового законодательства (в 1 полугодии 2020 г. – 465), из них 74 – на президиуме Дорпрофжел, 5 – на пленуме Дорпрофжел, 544 – на совете председателей ППО. 

За нарушение законодательства о труде 3 руководящих работника привлечены к дисциплинарной ответственности.
На региональном уровне Правовой инспекцией труда Профсоюза осуществляется защита прав работников в судах. В 1 полугодии 2021 года правовые инспекторы подготовили 33 материала для рассмотрения в судах исковых требований работников (в 1 полугодии 2020 – 34) и лично участвовали в 27 судебных заседаниях в защиту интересов работников (в 1 полугодии 2020 – в 17).
В текущем полугодии активно велась профилактическая работа и пропаганда правовых знаний. Членам Профсоюза оказано 17,8 тыс. юридических консультаций. В средствах массовой информации опубликовано 459 материалов по вопросам правовой защиты (в 1 полугодии 2020 г. – 430). Прочитано 227 лекций на семинарах организаций Профсоюза и работодателей, что соответствует результатам за прошлый год.

Правовая инспекция широко использует современные средства взаимодействия с членами Профсоюза и их информирования о проведенной работе. На сайте Профсоюза даются ответы на вопросы, работают «горячие телефонные линии» РОСПРОФЖЕЛ и Дорпрофжел, в социальных сетях (инстаграм, телеграм) действуют страницы правовых инспекторов, где можно получить юридическую консультацию и узнать о новостях и изменениях трудового законодательства.

Помимо этого, профсоюзными юристами выполнен большой объём правовой и экспертной работы: правовыми инспекторами проведены правовая экспертиза и оказана помощь в подготовке мотивированного мнения по 730 проектам локальных нормативных актов, представленным в Профсоюз организациями-работодателями (их представителями) в порядке ст. 372 Трудового кодекса РФ. Осуществлена экспертиза 24 коллективных договоров и соглашений, дана правовая оценка или подготовлены самостоятельно почти 5 тыс. проектов гражданско-правовых договоров. 
Профсоюз продолжает активное участие в оказании юридической помощи членам Профсоюза на безвозмездной основе, защиту их трудовых прав и интересов с использованием современных цифровых технологий. Существенных результатов в этой сфере достиг проводимый Профсоюзом гарантированный и квалифицированный профсоюзный контроль за соблюдением трудового законодательства, иных нормативных правовых актов в сфере труда, выполнением условий коллективных договоров, соглашений.

В последнее время весомую помощь в общественном контроле оказывают внештатные правовые инспекторы труда Профсоюза – освобожденные председатели первичных профсоюзных организаций, прошедшие обучение. 
В отчетном полугодии 450 внештатных правовых инспекторов провели более 2,5 тыс. проверок соблюдения трудового законодательства. В итоге ими выявлено более 800 нарушений в сфере труда, возвращены работникам недополученные 4,4 млн. руб. 
ПРАВОВОЙ ДЕПАРТАМЕНТ АППАРАТА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА РОСПРОФЖЕЛ
